

Женева - пристань космополитов |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 01.12.2008.



Женева в праздничном убранстве. (CYBERPHOTO)

Город, население которого на 40 процентов состоит из иностранцев, не теряет своего франко-швейцарского шарма.

|

Кантон - Женева

Площадь - 15,86 км² (город)

Население - 185 700 чел.

Язык - французский



Русская церковь на улице Топфера

Русская церковь на улице Топфера (OLIVIER VOGELSANG) Женева находится на берегу самого большого озера Европы, площадь которого 582 км². На всех языках оно называется Женевским, а на французском – озером Леман, из него вытекает река Рона, давшая название одной из главных улиц города. Главная достопримечательность Женевы, конечно, фонтан; его высота – 140 метров, а скорость выброса воды – 200 км/ч.

История города

Первое упоминание о Женеве относится к 58 году до нашей эры. Великий римский полководец Юлий Цезарь, обороняясь от гельветов, сжег деревянный мост через Рону возле Островной башни (Tour de l'Île), отметив это событие в летописях. Мост горожане восстановили: он являлся одним из важных коммерческих путей Европы, и благодаря ему Женева, почти со всех сторон окруженная территорией Франции, уже в средние века приобрела статус крупного европейского торгового центра. А последние военные действия в городе относятся аж к... 1602 году. Войска герцога Эммануэля Савойского сделали неудачную попытку штурмовать городские стены с помощью приставных лестниц. По преданию, одна доблестная горожанка облила их горячим супом, после чего набежала стража и отбилась от савойцев. Об этих событиях напоминает декабрьский праздник «Эскалад»: на улицах продают горячее вино в разлив и шоколадные котлы с овощами из марципана, что символизирует тот самый суп.

Женева – город политический

У каждого кантона – своя конституция, а у Женевы – старейшая в стране. Она датируется 1847 годом и была подписана через тридцать лет после вхождения Женевы в состав Швейцарской Конфедерации в качестве 22-го кантона. Отвергнув доминирующий характер протестантизма, Женева первой в стране ввела всеобщее прямое избирательное право. Раньше голосовать могли лишь состоятельные граждане.

Именно здесь после Первой мировой войны родилась Лига наций, первая всемирная организация, в цели которой входило сохранение мира и развитие международного сотрудничества. Формально она была основана 10 января 1920 и прекратила существование 18 апреля 1946, «переродившись» в ООН. Сегодня Женева – второй после Нью-Йорка крупнейший ооновский город мира. Здесь находится и штаб-

квартира Международного Красного Креста, созданного женецем Анри Дюнаном. 40 процентов жителей составляют иностранцы, это рекордное соотношение, которого нет ни в одном из европейских городов. Поэтому Женева чем-то напоминает рухнувшую Вавилонскую башню, по развалинам которой кружат, болтая всяк на своем языке, люди со всего света, умудряясь прекрасно друг друга понимать.



Могила Сони Достоевской.

Могила Сони Достоевской. (NASHAGAZETA.CH)

Здесь жил...

Хотите понять Женеву – посетите Музей Реформации, посвященный Жану Кальвину. Затем последуйте за туристами, которые щелкают на набережной мавзолее господина Брунсвика, в свое время – крупнейшего в Европе держателя бриллиантов. Несколько шагов – и вы на мосту des Bergues. С одной стороны его в 19 веке стояла одна из лучших гостиниц города «Grand Hôtel de Russie». Другой стороной мост выходит на остров Жан-Жака Руссо с памятником

великому человеку: философ замер в кресле, с удивлением и грустью наблюдая за суетой современности. В Женеве Руссо родился и получил первые уроки жизни. Как, впрочем, и писатель Ян Флеминг – шпион Ее Величества, отпрыск аристократического лондонского семейства. В Женевском университете будущий «отец» Джеймса Бонда открывал для себя радости жизни, позже щедро передав свой опыт Бонду. Как и Флеминг, агент 007 изучал русский язык, очаровывал женецких девушек и жил на набережной Гюстава Адора, в маленькой квартирке над кондитерской... Но счастливы здесь были не все. Федор Михайлович Достоевский жил в Женеве в 1867-68 годах по адресу rue du Mont-Blanc, 16. Здесь, проигравшись в рулетку в казино французского города Дивонн в 20 минутах от Женевы, Достоевский написал «Игрока». Здесь же на кладбище Plainpalais он похоронил дочку Сонечку. «Женева – город отвратительный, мрачный...», писал Достоевский в дневнике. В Старом Городе на площади Grand-Mézel до 1490 года располагалась еврейская община. По требованию жителей, она покинула центр и нашла приют в более религиозно и политически лояльном предместье Женевы – Каруже. Интересно, что в начале 20 века Каруж облюбовала русская революционная эмиграция во главе с Владимиром Лениным, квартал даже стали звать на русский лад – Каружка. В двух шагах от Старого Города, на улице Топфера, стоит Русская церковь. А за церковью можно лицезреть бюст знаменитого сподвижника Петра I, Франца Лефорта, подаренный Женеве правительством Москвы. Если вы любите пешие прогулки, зайдите в Женевский туристический офис (rue du Mont-Blanc 18), здесь за 10 франков можно взять напрокат плеер с аудио-экскурсией на русском (и других) языках.



Бутик Jean-Paul Gaultier, rue du Rhône 19.
Бутик Jean-Paul Gaultier, rue du Rhône 19. (DR)

Шопинг в Женеве станет незабываемым для вашего кошелька. Самая шикарная улица – Rue du Rhône, на ней один за другим расположены все магазины класса люкс, в каждом из них непременно работает русская продавщица. Параллельно идет более демократичная Rue du Marche, где можно купить одежду, сувениры, электронную аппаратуру. Ну, а если вам захотелось чего-то совсем эксклюзивного – к вашим услугам офисы ведущих аукционных домов мира «Кристис» и «Сотбис».

Гуляя по городу, вы наверняка нагуляете аппетит: ресторанчики и кафе в Женеве – на каждом углу, а один из самых красивых ресторанов, с классической французской кухней и изумительным видом на озеро, называется «Perle du Lac» и находится в парке Mont-Repos, на набережной.

[Женева](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/zheneva-pristan-kosmopolitov>